	PROTOKOL O LABORATORNÍ PRÁCI Z FYZIKY

	Název úlohy:   5.5 II. Newtonův zákon

	Jméno:
Třída:

Datum:
	Podmínky měření:
Teplota:

Tlak:

Vlhkost:

	Spolupracovali:
	


Graf (vozíček + tažná síla F1 = 0,1 N):
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Velikost zrychlení…a1 = 0,15 m.s-2
Graf (vozíček + tažná síla F2 = 0,2 N):
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Velikost zrychlení…a2 = 0,32 m.s-2
O jaký druh pohybu se jedná?
- jedná se o přímočarý, rovnoměrně zrychlený pohyb
Jak závisí velikost zrychlení na velikosti působící síly?

- zrychlení je přímoúměrné působící síle
Graf (vozíček s 500 g + tažná síla F3 = 0,1 N):
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Velikost zrychlení…a3 = 0,07 m.s-2
Graf (vozíček s 500 g + tažná síla F4 = 0,2 N):
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Velikost zrychlení…a4 = 0,16 m.s-2
O jaký druh pohybu se jedná?

- jedná se o přímočarý, rovnoměrně zrychlený pohyb

Jak závisí velikost zrychlení na velikosti působící síly?

- zrychlení je přímoúměrné působící síle

Výpočet zrychlení z II. Newtonova zákona:
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Porovnejte hodnoty zrychlení, které jste získali z grafů a výpočtem.

- hodnoty zrychlení získané z grafů a výpočtem jsou téměř shodné
Doplňující otázky:
Hranol upevněte na pružinu a na něj akcelerometr. Pružinu zavěste na siloměr. Rozkmitejte a měřte závislost F = f(a). Určete směrnici přímky.
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Směrnice přímky = hmotnost zavěšeného tělesa……m = 547 g
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